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Ata da 16a (décima sexta) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no dia 
22 (vinte e dois) de Junho de 2026 (dois mil e vinte e seis), 2a  (segunda) Sessão Legislativa da 17" 
(décima sétima) Legislatura. 

Às 17 (dezessete) horas do dia 22 (vinte e dois) de junho de 2026 (dois mil e vinte e seis), na sede do 
Poder Legislativo, situada A Rua Padre Luiz Antônio, n° 389 (trezentos e oitenta e nove), Centro, 
reuniu-se em Sessão Ordinária de forma presencial, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira 
sob a Presidência do Presidente Vereador Professor Deza Soares e secretariados pela Vereadora Tia 
Janne. Pelo Termo de Comparecimento registrou-se a presença dos Vereadores: Júnior do Povo; 
Paulo Geaneo; Paulo  Robson;  Professor Nonato; Professora Ana Maria; Sérgio Morato e Zé de Zuza. 
Havendo assim número regimental de Parlamentares, o Presidente declarou aberta a Sessão, 
cumprimentando a todos os presentes e ouvintes, e fazendo a dispensa da leitura da Ata anterior, que 
foi previamente distribuída As bancadas, que não apresentaram ressalvas, sendo aprovada por 
unanimidade. EXPEDIENTE: Item 1: Oficio n° 116/2026, do Poder Executivo, informando sobre a 
sanção das Leis Municipais n°s: 1.014/2026, 1.015/2026, 1.016/2026 e 1.017/2026. Seguindo para os 
registros da Presidência, o Presidente Professor Deza Soares realizou diversos registros institucionai 
de interesse do Poder Legislativo e da população altaneirense. Inicialmente, destacou o lançamento 
oficial da Escola Legislativa da  Camara  Municipal de Altaneira, realizado no dia 12 (doze) de junh 
pontuando que a iniciativa tem como objetivo promover a educação cidadã, aproximar o Legislativo 
da população e desenvolver ações educativas voltadas A comunidade, contando com a participação de 
vereadores, servidores e estudantes dos 3°s (terceiros) anos da EEMTI Santa Tereza. Também 
registrou o Dia Mundial do Doador de Sangue, celebrado em 14 (quatorze) de junho, ocasião em que 
homenageou os doadores de sangue pelo gesto de solidariedade e pela contribuição à preservação 
vidas. 0 Presidente informou ainda sobre a participação de vereadores e servidores da  Camara  no 14 
Seminário de Gestores Públicos - Governar com Estratégia, Inovar para Resultados, realizado em 
Fortaleza, nos dias 15 (quinze) e 16 (dezesseis) desse mês de junho. Destacou que o evento contou 
com palestras e debates voltados A gestão pública, governança, controle social e inovação, reforçando 
o compromisso da Câmara com a capacitação continua de parlamentares e servidores. No ensejo, 
ressaltou a continuidade da agenda institucional da Câmara em Fortaleza, com participação em 
reunido na Unido dos Vereadores e Câmaras do Ceara (UVC), onde foram discutidos temas 
relacionados ao fortalecimento do Poder Legislativo Municipal, A qualificação dos mandatos e ao 
aperfeiçoamento da gestão pública. Ainda dentro da programação institucional, foi registrada a visita 
A Universidade do Parlamento Cearense (UNIPACE), ocasião em que foram assinados os  document  
referentes A Escola Legislativa de Altaneira, formalizando mais uma etapa do projeto. Na sequênc 
reiterou que a sessão ordinária prevista para o dia 15 (quinze) de junho não foi realizada em razão 
ausência de quárum regimental, considerando a participação de parte dos vereadores no refen 
seminário. Ainda durante seus registros, manifestou profundo pesar pelo falecimento do ex-prefeit  
Joao  Ivan Alcântara, reconhecendo sua importante contribuição para o desenvolvimento do município 
ao longo de quatro mandatos. Externou condolências aos familiares, especialmente A prefeita Késia 
Alcântara, à secretária Ivana Alcântara e demais parentes e amigos. A Presidência registrou, ainda, 
votos de felicitações ao vereador Zé de Zuza pela passagem de seu aniversário, celebrado no último 
dia 17 (dezessete), desejando saúde, paz e sucesso. Sobre a pauta da sessão, informou que par 
preciação, na Ordem do Dia, constam o Parecer ri° 009/2026 da Comissão Permanente, referente a 
rojeto de Lei n° 008/2026, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre as Diretrizes par 
laboração e Execução da Lei Orçamentária Anual para o exercício financeiro de 2027; o 
equerimento n° 039/2026, de autoria do vereador Zé de Zuza, solicitando informações à COGERH 

e A CAGECE acerca da proliferação de vegetação aquática no Açude Pajefi e seus possíveis impactos 
sobre a qualidade da água e o abastecimento do município; e o Requerimento n° 040/2026, de autoria 
do vereador Júnior do Povo, solicitando cópia integral, em meio fisico, do Processo n" 2025.08.20.1,  A,  

 4r1referente A contratação de serviços especializados para realização de eventos, incluindo seus aditivo 
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posteriores até a presente data. TEMA LIVRE: A Vereadora Tia Janne iniciou sua fala manifestando 
solidariedade às famílias da Senhora Francisca Leite, do Senhor Vicente, e de todos os jovens 
juazeirenses vitimas de recente tragédia, desejando conforto e força aos familiares 
enlutados. Estendeu suas condolências também à Prefeita Ana Késia, à Secretária de Saúde Ivanna, A 
Senhora Sheilinha e aos demais familiares do  ex-prefeito João Ivan Alcântara. Destacou, com 
profundo pesar, o falecimento do  ex-prefeito João Ivan Alcântara, ressaltando sua relevância para a 
história política e administrativa do município de Altaneira. Registrou que  Jo-do Ivan exerceu quatro 
mandatos como prefeito e foi responsável por importantes avanços para o município, sendo 
reconhecido por sua atuação voltada à inclusão social, à dignidade da população e ao desenvolvimento 
local. A vereadora enfatizou que, durante sua gestão, foram realizadas ações estruturantes para o 
município, destacando a viabilização da Rádio Altaneira FM, considerada um importante instrumento 
de comunicação e participação popular. Ressaltou ainda que  Joao  Ivan deixou como legado um 
modelo de gestão pautado na proximidade com a população e na atenção as pessoas mais 
necessitadas. Também afirmou que a atual gestão da Prefeita Ana Késia representa a continuidade do 
projeto  politico  construido por João Ivan, destacando que a gestora vem fortalecendo esse legado por 
meio de ações voltadas ao desenvolvimento do município, à organização administrativa e à ampliação 
das políticas públicas. Da mesma forma, reconheceu o trabalho desenvolvido pela Secretária de Saúde 
Ivanna Alcântara, ressaltando seu compromisso com a população e a continuidade dos princípios 
deixados pelo  ex-prefeito. A parlamentar ressaltou ainda a contribuição de  Joao  Ivan para o esporte 
municipal, lembrando sua trajetória como atleta e defensor do esporte como instrumento de 
transformação social. Destacou os investimentos realizados em beneficio da juventude e o incentivo 
aos atletas do município, enfatizando que ele compreendia o esporte como meio de proteção socia 
promoção de oportunidades para os jovens. Em seguida, também lamentou a morte da jovem 
Maryana, filha do Vereador Professor Nonato, bem como dos sete jovens atletas de basquete de 
Juazeiro do Norte, estes últimos vitimas de um trágico acidente. Destacou que as perdas representam 
não apenas a dor das famílias envolvidas, mas também um sofrimento coletivo que atinge toda a 
regido. Diante do exposto, solicitou à Presidência da Casa a concessão de um minuto de silêncio em 
memória dos que faleceram, em sinal de respeito, solidariedade e reconhecimento à dor das famílias 
e da comunidade. Após, afirmou que a melhor forma de honrar o legado de  Joao  Ivan é continuar 
trabalhando com responsabilidade, compromisso e dedicação em favor do povo de Altaneira. 
Finalizou citando a frase de São Francisco de Assis: "Comece fazendo o que é necessário; depois 
que é possível; e, de repente, você estará fazendo o impossível". A Vereadora Professora Ana M 
também iniciou sua fala manifestando pesar pelos falecimentos ocorridos durante a sema 
classificando o período como um momento dificil para o município. Expressou condolências 
familiares do  ex-prefeito  Joao  Ivan Alcântara, destacando sua trajetória como uma das maiores 
lideranças políticas de Altaneira, reconhecendo sua contribuição para o desenvolvimento do 
município e afirmando que seu legado permanecerá vivo na história local. Dirigiu palavras de 
conforto à Senhora Francilane, As filhas Ana Késia e Ivanna Alcântara, à Senhora Sheila e aos demais 
familiares, desejando que Deus conceda força e conforto a todos. Também destacou a continuidade 
do trabalho desenvolvido por  Joao  Ivan através da gestão da Prefeita Ana Késia, desejando-lh 
sabedoria e perseverança na condução do município. A parlamentar registrou ainda votos de pes 
pelo falecimento da Senhora Francisca Leite, prestando solidariedade aos seus familiares e amigos 
esejando conforto e paz a todos. Da mesma forma, manifestou condolências pelo falecimento do 
enhor Vicente, conhecido como "Gerente", ressaltando o carinho e o respeito que possuía junto 
munidade altaneirense. Prosseguindo, relatou sua participação no 14° Seminário de Gestão 
alizado em Fortaleza, destacando a importância do evento para a troca de experiências, aquisição 
e conhecimentos e fortalecimento da gestão pública municipal. Informou que o encontro reuniu 
estores e lideranças para discutir soluções inovadoras e políticas públicas voltadas ao 

desenvolvimento dos municípios. Ressaltou que, em razão do falecimento do  ex-prefeito João Ivan, 
não foi possível permanecer até o encerramento do evento, retornando ao município para acompanhar 
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o velório, permanecendo os demais representantes para concluir a participação. Em seguida, 
parabenizou o Vereador Zé de Zuza pela passagem de seu aniversário, desejando saúde, sabedoria e 
felicidades para ele e sua família. A vereadora registrou ainda que, no dia 16 (dezesseis) de junho, 
esteve juntamente com a Prefeita Ana Késia no Palácio da Abolição, em reunido com o Secretário 
Nelson Martins, para tratar de demandas do município. Destacou que uma das pautas discutidas foi a 
situação do abastecimento de água no Sitio Olho D'Agua. Informou que, mesmo diante da delicada 
situação de saúde de seu pai, a Prefeita Ana Késia manteve o compromisso com as demandas do 
município, buscando soluções, recursos e cobrando ações anteriormente prometidas. Acrescentou que 
o problema do abastecimento já está sendo acompanhado junto aos órgãos competentes e que a gestão 
municipal permanece empenhada na sua resolução. Na sequência, registrou sua participação nas 
quermesses juninas promovidas pelas escolas do município, justificando, no ensejo, sua ausência na 
quermesse da Escola Fausta Venincio devido a estar viajando na data. Parabenizou os alunos pelas 
apresentações culturais, bem como diretores, professores, coordenadores, monitores, cuidadores, 
equipes gestoras, demais servidores das escolas e a Secretaria Municipal de Educação pelo empenho 
na organização dos eventos. Estendeu os agradecimentos As demais secretarias municipais e A gestão 
municipal pelo apoio prestado para a realização das atividades. Por fim, agradeceu ao Secretário de 
Infraestrutui-a Antônio Leite e A Prefeita Ana Késia pelas providências adotadas para melhorar as 
condições da via que liga as ruas José Claudio. Informou que havia apresentado solicitação para a 
execução de pavimentação no local e que, devido As chuvas, a situação havia se agravado. Destacou 
que foram realizados serviços paliativos com passagem de máquinas e colocação de piçarra, 
melhorando temporariamente o tráfego e atendendo As reivindicações dos moradores. Ressaltou, 
contudo, que a solução definitiva depende da execução do projeto de pavimentação já previsto  pc  
Secretaria de Infraestrutura. 0 Vereador Júnior do Povo iniciou sua fala parabenizando o Vereado 
Zé de Zuza pela passagem de seu aniversário, desejando-lhe saúde, sabedoria e sucesso na condução 
de seu mandato. Em seguida, manifestou votos de pesar pelo falecimento da Senhora Francisca Leite, 
prestando solidariedade aos seus familiares e amigos, desejando conforto e força neste momento de 
dor. Registrou que não pôde participar do velório em razão de compromissos previamente assumidos 
em Fortaleza. 0 parlamentar também expressou condolências A família do  ex-prefeito João Ivan 
Alcântara, destacando sua importância para a história política e administrativa de Altaneira. Ressaltou 
que João Ivan contribuiu significativamente para o crescimento e o desenvolvimento do município, 
deixando um legado marcante na vida da população. Reconheceu ainda sua habilidade política e sua 
atuação em beneficio da comunidade durante os mandatos que exerceu, afirmando que sua trajetó • 
permanecerá na memória dos altaneirenses. Prosseguindo, relatou sua participação no 14° Semind 
de Gestores realizado nos dias 15 (quinze) e 16 (dezesseis) de junho, em Fortaleza. Avaliou o  eve  
como produtivo, apesar de algumas dificuldades relacionadas A organização, destaca 
especialmente a relevância das palestras e debates promovidos pelo Tribunal de Contas do Estad 
Informou ainda que, durante a viagem, esteve em instituições parceiras buscando oportunidades e 
beneficios para o município. Registrou, assim, visita ao Sistema Fecomércio, onde participou de 
reuniões e da assinatura de acordos e convênios voltados ao desenvolvimento de Altaneira. Agradeceu 
ao presidente da instituição e ao Deputado Federal Luiz Gastão pelo apoio na viabilização de 
capacitações e cursos destinados A população do município. Na sequência, utilizou o restante de seu 
empo para tratar da Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) instituída por meio da Portaria n° 
19/2026. Destacou que sua defesa da comissão não se relaciona a interesses pessoais, partidários ou 
liticos, mas ao respeito As prerrogativas do Poder Legislativo e ao cumprimento dos princípios 
nstitucionais. 0 vereador ressaltou que a CPI foi criada observando os requisitos legais e 
nstitucionais necessários para sua instauração. Citou entendimento do Supremo Tribunal Federal, 
gundo o qual as comissões parlamentares de inquérito constituem instrumento legitimo de atuação 
s minorias parlamentares e não podem ter suas atividades impedidas ou esvaziadas por critérios de 

onveniência política. Defendeu a continuidade dos trabalhos da comissão, afirmando que sua 
finalidade é promover os esclarecimentos necessários sobre os fatos investigados. Destacou que a 
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sociedade altaneirense tem o direito de receber respostas e que os vereadores possuem o dever de 
conduzir as investigações com responsabilidade, seriedade e compromisso com a verdade. Por fim, 
enfatizou que os membros da comissão devem atuar dentro dos limites legais e responder pelos atos 
praticados no exercício de suas funções, reafirmando a importância da CPI como instrumento de 
fiscalização e esclarecimento dos fatos de interesse público. 0 Vereador Zé de Zuza também 
manifestou pesar pelo falecimento do  ex-prefeito João Ivan Alcântara, destacando sua relevância 
como uma das principais lideranças políticas da história de Altaneira. Registrou sua solidariedade A 
Prefeita Ana Késia, As suas irmãs, A Senhora Francilane e aos demais familiares e amigos, ressaltando 
que a perda de um pai representa uma dor profunda e dificil de ser superada. Destacou que João Ivan 
deixa um importante legado de trabalho, ensinamentos e contribuições para o município, expressando 
confiança de que sua trajetória continuará sendo honrada pela atual gestão municipal. Em aparte, o 
Vereador Paulo  Robson  também manifestou solidariedade As famílias enlutadas do município, 
especialmente As famílias do Senhor Vicente, da Senhora Francisca Leite e do  ex-prefeito João Ivan 
Alcântara. Registrou seu reconhecimento pessoal A figura de João Ivan, relatando que ele teve papel 
importante em sua trajetória e na de sua família. Destacou que recebeu apoio do  ex-prefeito em 
momentos importantes de sua vida e que sua primeira oportunidade profissional ocorreu durante uma 
de suas gestões. Ressaltou ainda que João Ivan foi uma das maiores referencias políticas do município, 
responsável por importantes contribuições ao desenvolvimento de Altaneira e pela formação de novas 
lideranças, deixando um legado que continua por meio da atual gestão da Prefeita Ana Késia. 
Finalizou prestando condolências A família e registrando seu reconhecimento pela importância 
histórica do  ex-prefeito para o município. Retomando sua fala, o Vereador Zé de Zuza destacou 
convivência harmoniosa que João Ivan mantinha com a população altaneirensc e reiterou sua IIN0  
confiança de que a Prefeita Ana Késia continuará conduzindo sua gestão inspirada pelos ensinamentos •,,./ 
e valores deixados por seu pai. Na sequência, manifestou pesar pelo falecimento da Senhora Francisca 
Leite, prestando solidariedade aos seus familiares e amigos. Ressaltou a dor causada pela perda de 
um ente querido e desejou que Deus conceda conforto e força a todos os familiares, acolhendo a 
falecida em Sua glória. 0 parlamentar registrou ainda sua participação, juntamente com outros 
vereadores, no 14° Seminário de Gestores realizado em Fortaleza. Destacou a importância do evento, 
que contou com palestras, apresentações institucionais e exposição de novas tecnologias voltadas a 
gestão pública. Mencionou especialmente a visita realizada a espaços de inovação e conhecimento 
ressaltando a relevância dessas experiências para o aperfeiçoamento da atuação dos gestores público 
Informou ainda que estava prevista uma visita institucional A Unido dos Vereadores do Ceará  (UV  
a qual não pôde ser realizada em razão do falecimento do  ex-prefeito João Ivan, devendo ser realiza 
em outra oportunidade. Ademais, registrou informações sobre as demandas relacionadas 
manutenção das estradas vicinais do município. Informou que recebeu do Secretário de Infraestrutur 
a confirmação de que os serviços de roço e recuperação das estradas serão iniciados amanhã, após 
a chegada de uma roçadeira própria adquirida pela administração municipal, bem como a finalização 
do conserto da  patrol.  Destacou a aquisição de uma roçadeira própria pelo município representa uma 
importante economia aos cofres públicos, uma vez que reduzirá gastos recorrentes com contratações 
para execução desses serviços. Acrescentou que a medida contribuirá para a melhoria das condições 
de tráfego, especialmente para o transporte escolar e o deslocamento da população da zona rural. 0 

1J j 

 Vereador Paulo  Robson  registrou sua participação no lançamento da Escola do Legislativo, 
destacando a importância da iniciativa para a formação cidadã e para a aproximação dos jovens da 

olitica local, manifestando total apoio ao projeto. Em seguida, informou que participou, juntamente 
om outros parlamentares, do 14° Seminário de Gestores realizado em Fortaleza. Destacou a 
elevância do evento para a troca de experiências e o aperfeiçoamento da gestão pública. Registrou 
inda que estava prevista uma agenda institucional junto A União dos Vereadores e Câmaras do Ceará  

VC),  a qual precisou ser cancelada em razão do falecimento do  ex-prefeito João Ivan Alcântara, 
otivando o retorno antecipado da comitiva ao município. Sequentemente, parabenizou todos os 

campeões municipais, que participaram do Campeonato Municipal de Futsal. Destacou a conquista 
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da equipe Nice na Primeira Divisão do Campeonato Municipal de Futsal, registrando sua satisfação 
pessoal por integrar a equipe e participar de mais uma conquista do clube. Também parabenizou a 
equipe Vila Rica pelo titulo da Segunda Divisão, a equipe Resenha pelo titulo da categoria  Master,  a 
equipe Serrano pela conquista da categoria Feminina, o EPlaza pelos títulos das categorias  Sub-11 e  
Sub-12, o  Sao  Ronião pela conquista da categoria Fraldinha. Registrou ainda congratulações A equipe 
Portuguesa pela conquista da Copa Santo Antônio, realizada na Serra do Valério. 0 vereador estendeu 
seus cumprimentos A Secretaria Municipal de Esportes, na pessoa do secretário Clécio, bem como a 
toda a equipe organizadora das competições esportivas, incluindo Pedro Rafael e Robinho, 
destacando o empenho dos servidores e colaboradores responsáveis pela realização dos 
campeonatos. Na sequência, passou a tratar da Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI) da qual é 
membro, considerando necessário prestar esclarecimentos em razão das manifestações realizadas 
anteriormente sobre o tema. Informou que, após a publicação da portaria que instituiu a comissão e 
definiu sua composição, foram realizadas reuniões para organização dos trabalhos. Relatou que, na 
primeira reunido, o vereador Júnior do Povo fez constar que não tocaria em qualquer assunto ou 
realizaria qualquer trabalho da CPI sem acompanhamento e orientação jurídica, motivo pelo qual os 
trabalhos iniciais não avançaram. Acrescentou que, na reunido seguinte, ocorreu a eleição da Mesa 
da comissão, na qual foi eleito Presidente da CPI, o vereador Zé de Zuza foi eleito Secretário e o 
vereador Júnior do Povo, Relator por direito, apresentou cinco requerimentos, mesmo tendo 
afirmando anteriormente que não faria qualquer trabalho sem a presença de um assessor jurídico. 
Logo após, ressaltou que, por se tratar de sua primeira participação em uma Comissão Parlamentar 
de Inquérito, usou o mesmo argumento do colega vereador, entendendo ser necessário buscar 
orientação técnica e jurídica antes de deliberar sobre matérias dais quais não possua segurança 
jurídica. 0 parlamentar afirmou que encaminhou os requerimentos apresentados para análise jurídica, 
buscando respaldo técnico que garantisse a legalidade e a segurança dos atos praticados pela 
comissão. Destacou que o período coincidiu com compromissos institucionais em Fortaleza e, 
posteriormente, com o luto oficial em decorrência do falecimento do  ex-prefeito João Ivan Alcântara, 
circunstâncias que contribuíram para o atraso na análise das matérias. Por fim, ressaltou que sua 
atuação como Presidente da comissão está pautada na responsabilidade, na observância dos prazos e 
no respeito aos procedimentos legais, afirmando que somente deliberará sobre matérias relacionadas 
A CPI após obter a devida orientação jurídica. Também lembrou que, diferentemente do veread 
Relator da CPI, nunca perdeu um prazo, pois, quando este mesmo era Relator da Comiss 
Permanente, perdeu diversos prazos, levando a Presidência da Casa a avocar matérias sem parecer 
para votação. Depois, o Presidente Professor Deza Soares esclareceu que a Presidência da  Cam  
está A disposição para atender As solicitações que lhe forem formalmente encaminhada 
especialmente aquelas oriundas da Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI), desde que estejam 
relacionadas a atribuições que dependam da Mesa Diretora ou da Presidência da Casa. Ressaltou que 
a CPI possui autonomia para deliberar sobre seus encaminhamentos e conduzir seus trabalhos, 
cabendo aos seus membros discutir e definir conjuntamente as decisões e providências necessárias. 
Destacou ainda que eventuais demandas dirigidas A Presidência devem ser apresentadas por meio de 
solicitação formal, oportunidade em que serão devidamente analisadas e respondidas. Dando 
continuidade ao Tema Livre, o Vereador Sérgio Morato iniciou sua fala parabenizando as equipes 

4d  
campeis da "Copa do Mundo de Altaneira". Destacou a importância do Campeonato Municipal  dc  

utsal, que classificou como uma das maiores competições esportivas do , registrando congratulações 
os campeões de todas as categorias. Inicialmente, parabenizou a equipe São Romão pela conquista 
a categoria Fraldinha, destacando a participação conjunta de meninos e meninas na competição e 
ssaltando a importância da inclusão promovida pela Secretaria de Cultura, Esporte, Turismo e 
ventude. Em seguida, cumprimentou a equipe EPlaza pelos títulos conquistados nas categorias  Sub-

2 e  Sub-15, a equipe Serrano pela conquista do Campeonato Feminino e a equipe Resenha pelo titulo 
a categoria  Master.  0 parlamentar também registrou congratulações A equipe Vila Rica pela 

conquista da Segunda Divisão e A equipe Nice pelo titulo da Primeira Divisão do Campeonato  

lame  
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Municipal de Futsal. Parabenizou todos os atletas participantes e destacou o empenho das equipes ao 
longo do campeonato. Na sequência, registrou reconhecimento A Secretaria Municipal de Cultura, 
Esporte, Turismo e Juventude, na pessoa do secretário Clécio e de toda a equipe organizadora, 
destacando os investimentos e o incentivo ao esporte promovidos pela gestão municipal. Também 
parabenizou a equipe Portuguesa pela conquista da Copa Santo Antônio, realizada na Serra do 
Valério. Prosseguindo, relatou sua participação no 14° Seminário de Gestores Públicos, realizado em 
Fortaleza, destacando a relevância das palestras, apresentações e atividades voltadas ao 
aperfeiçoamento da administração pública. Mencionou ainda a visita ao Planetário, ressaltando o  
miter  educativo da experiência e defendendo que mais munícipes tenham a oportunidade de 
participar de atividades semelhantes. Em seguida, parabenizou o Vereador Zé de Zuza pela passagem 
de seu aniversário, desejando-lhe saúde, sabedoria, sucesso e felicidades ao lado de sua família. 
Destacou ainda sua admiração pelas qualidades pessoais e pelo trabalho desenvolvido pelo colega 
parlamentar. 0 vereador parabenizou a seleção de Futsal, lamentando a eliminação da equipe na Copa 
Tapera, mas reconhecendo o esforço e a dedicação dos atletas. Da mesma forma, informou que 
participou de partida pela equipe Juventude na Copa Santo Antônio, registrando a vitória obtida e 
manifestando expectativa para a próxima fase da competição. Na sequência, agradeceu A Prefeita Ana 
Késia e aos setores responsáveis pelas providências adotadas para solucionar problemas relacionados 
ao lixdo, ressaltando a importância das reivindicações apresentadas pelos vereadores para a resolução 
das demandas da população e agradecendo as criticas construtivas feitas pelo vereador Paulo Geaneo 
sobre a situação. Para mais, manifestou profundo pesar pelo falecimento do  ex-prefeito João Ivan 
Alcântara, prestando solidariedade A Prefeita Ana Késia, à Secretária Ivanna Alcântara, A Senhora 
Sheila, A Senhora Francilane e a todos os familiares. Destacou a trajetória política de João Ivan, 
ressaltando sua dedicação A população e sua atuação em favor do município ao longo de décadas de 
vida pública. Afirmou que sua história permanecerá marcada na memória dos altaneirenses e que seu 
legado continuará vivo através das ações e ensinamentos deixados para as futuras gerações. Finalizou 
citando uma frase utilizada por João Ivan Alcântara: "Quem não vive para servir, não serve para 
viver". 0 Vereador Paulo Geaneo iniciou sua fala manifestando sentimentos de pesar As famílias 
enlutadas do município. Prestou solidariedade aos familiares do Senhor Vicente, conhecido como 
"Gerente", ressaltando a convivência e amizade mantidas ao longo dos anos. Também expressou 
condolências A família da Senhora Francisca Leite, em especial aos seus familiares e amigos. N 
sequência, manifestou profundo pesar pelo falecimento do  ex-prefeito  Joao  Ivan Alcântar 
destacando sua trajetória política e humana. Recordou a convivência próxima com João Ivan ao lon 
de muitos anos, ressaltando sua simplicidade, acolhimento e dedicação à população, especialme 
As pessoas mais necessitadas. Destacou que, durante seus mandatos, João Ivan manteve fo 
proximidade com a comunidade e construiu uma relação de confiança com os altaneirenses, razã 
pela qual foi eleito prefeito por quatro vezes. Registrou ainda solidariedade A Prefeita Ana Késia, 
Secretária Ivanna Alcântara, A Senhora Sheila, A Senhora Francilane, aos netos e demais familiares, 
desejando que Deus conceda conforto a todos neste momento de luto. Após, abordou os trabalhos da 
Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI), questionando aos membros, em especial ao Vereador 
Júnior do Povo, na condição de Relator, sobre as ações já realizadas no âmbito da investigação. Em 
aparte, o Vereador Júnior do Povo informou que, até aquele momento, nada foi realizada. Deixando 
claro que a Comissão Parlamentar de Inquérito ainda não havia aprovado requerimentos, plano de 
trabalho, designação de assessor jurídico, nomeação de servidor de apoio ou disponibilização de 
equipamentos para auxiliar os trabalhos da comissão. Registrou esperar a contribuição do Vereador 

é de Zuza com essa indagação, mencionando divergências em relação à convocação e realização da 
rimeira reunido. Também mencionou a declaração do Vereador Paulo  Robson,  onde o mesmo 
sclareceu que procurou orientação jurídica em suas ações, incluindo na apreciação de requerimentos. 
firmando ainda que o vereador, apesar de, em suas palavras, se dizer competente, "não fez o seu 

rabalho" ao não assinar as páginas do processo. Também questionou o que estariam tentando 
esconder. Retomando a palavra, o Vereador Paulo Geanco tratou da situação das estradas vicinais do 

• •:'.40'  
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município, destacando que recebe frequentes cobranças da população sobre o tema. Registrou a 
informação trazida pelo Vereador Zé de Zuza de que os serviços de rogo e recuperação das estradas 
deverão ser iniciados amanha, considerando a noticia positiva para os moradores das comunidades 
beneficiadas. Em aparte, o Vereador Zé de Zuza esclareceu que a situação da reunião mencionada 
pelo Vereador Júnior do Povo já havia sido debatida na sessão anterior. Registrou que o encontro 
citado teria sido tratado de maneira informal, afirmando que já havia deixado o Plenário quando o 
Vereador Júnior do Povo questionou se os membros poderiam se reunir na quarta-feira, ocasião em 
que respondeu positivamente, porém, o Vereador Paulo  Robson  não foi comunicado. Acrescentou 
que o Presidente da  Camara  havia convidado o  Dr. Victor  para participar do encontro, mas que os 
demais membros da comissão não foram oficialmente comunicados, ressaltando que sequer tinha 
conhecimento da presença do referido profissional. Por fim, afirmou que o assunto já havia sido 
esclarecido anteriormente, inclusive com manifestação da Presidência da Casa. Pela ordem, o 
Vereador Paulo  Robson  registrou que o mesmo vereador que o classificava como incompetente nos 
trabalhos da CPI já havia insinuado anteriormente que ele possuía deficiência intelectual, fato que, 
segundo afirmou, encontra-se registrado nos meios oficiais da  Camara.  Declarou que tais 
manifestações não lhe causavam ofensa, considerando a origem das declarações, e acrescentou que 
não pretendia prolongar debates dessa natureza, por entender que eles empobrecem o nível da 
discussão legislativa e desrespeitam os cidadãos que acompanham os trabalhos da Casa. 0 
parlamentar afirmou ainda que não necessita utilizar a tribuna para justificar sua competência 
profissional ou sua condição neurológica, destacando possuir uma trajetória de prestação de serviços 
públicos que fala por si. Em relação à reunião mencionada anteriormente, reiterou que não foi 
formalmente comunicado de sua realização, tomando conhecimento do encontro apenas no momento 
em que a reunido deveria ocorrer. Ressaltou que não costuma abandonar suas atividades profissionais 
para atender a compromissos não previamente comunicados e afirmou que já havia ficado marcado 
que as reuniões da CPI fossem realizadas na sexta-feira, em razão de suas atividades laborais nas 
quartas-feiras. Por fim, reiterou que as reuniões da comissão haviam sido previamente definidas para 
ocorrer as sextas-feiras e que, por esse motivo, não participou do encontro mencionado. Pela ordem, 
o Vereador Júnior do Povo afirmou que os três membros que compõem a Comissão Parlamentar de 
Inquérito demonstravam incompetência na condução dos trabalhos, sustentando que nem as páginas 
do processo estariam rubricadas e questionando de quem seria a responsabilidade desse trabalho 
Afirmou que o presidente da CPI não esta cumprindo sua função e que, caso este não desejasse exerc 
suas atribuições, deveria deixar a função. Também registrou que "se o Relator esta incomodando, n 
posso fazer nada. Se querem blindar a CPI, já vai ser demais", registrando que ha mui 
informações contidas no processo. Reafirmou que a comissão não possui servidor designado  pa  
auxiliar os trabalhos, nem estrutura administrativa adequada, e sustentou que cabe ao Presidente d 
comissão solicitar formalmente tais providências. Acrescentou que o Presidente da  Camara  não seria 
responsável pela ausência dessa estrutura, uma vez que as solicitações deveriam partir da própria 
comissão. Prosseguindo, afirmou que continuará desempenhando suas atribuições como relator, 
assim como espera que os demais membros exerçam suas respectivas funções. Ainda em relação as 
discussões acerca da Comissão Parlamentar de Inquérito (CPI), o Presidente Professor Deza Soares 
esclareceu que a Presidência e a Mesa Diretora da  Camara  não possuem responsabilidade sobre a 
condução dos trabalhos internos da comissão, ressaltando que, desde sua criação, todos os 

rocedimentos legais necessários foram adotados pela Presidência da Casa. Recordou que, no ato de 
stalação da CPI, foi destacado que a comissão possui autonomia para deliberar e conduzir suas 
*vidades. 0 Presidente ressaltou que a  Camara  Municipal dispõe de toda a estrutura necessária para 

ncionamento da CPI, incluindo equipamentos, sala adequada, servidores e assessoria jurídica. 
tudo, enfatizou que a disponibilização desses recursos depende de solicitação formal da própria 
issão, uma vez que a Presidência não pode agir de oficio sem comprometer a autonomia 

egurada à Comissão Parlamentar de Inquérito. Destacou ainda que cabe exclusivamente aos 
embros da CPI deliberar sobre suas necessidades e encaminhar formalmente os pedidos a 
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Presidência da  Camara.  Reafirmou que não há qualquer omissão por parte da Presidência e que toda 
solicitação encaminhada regularmente será analisada e, sendo legalmente cabível, atendida pela 
Presidência da Casa. Por fim, esclareceu que não compete ao Presidente da  Camara  interferir ou emitir 
julgamentos sobre as decisões internas da comissão, uma vez que as deliberações da CPI são de 
responsabilidade exclusiva de seus membros, observando-se o principio da maioria nas decisões. 
Reiterou que quaisquer demandas formalizadas pela comissão serão submetidas A análise jurídica e 
receberão o devido encaminhamento, dentro dos limites legais e regimentais, garantindo transparência 
e respeito A autonomia da CPI. ORDEM DO DIA: Item 1: Parecer n° 009/2026, da Comissão 
Permanente, referente ao Projeto de Lei n° 008/2062, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre 
as Diretrizes para elaboração e execução da Lei Orçamentária Anual para o Exercício Financeiro de 
2027 e dá outras providências. Após a leitura do Parecer favorável pela admissibilidade, o Vereador 
Professor Nonato fez pedido de vista A matéria e a solicitação foi regimentalmente concedido pela 
Mesa Diretora. No ensejo, o Presidente Professor Deza Soares reforçou que o pedido de vista é 
regimental, porém, lembrou que o recesso parlamentar só ocorrerá após a votação da LDO. Item 
2: Requerimento n° 039/2026, de autoria do Vereador Zé de Zuza, solicitando informações 
COGERH e A CAGECE sobre a proliferação de vegetação aquática no Açude Pajeú e seus possíveis 
impactos na qualidade da água e no abastecimento do Município. Após a leitura, o Vereador Zé de 
Zuza registrou que o requerimento apresentado trata de uma pauta de grande relevância para o 
município, relacionada A situação do Açude Pajeit, responsável pelo abastecimento de água da 
população de Altaneira. 0 parlamentar informou que, após visita ao local, foi possível constatar que 
o espelho d'água do reservatório encontra-se com grande presença de vegetação aquática, situação 
que vem se intensificando ao longo do tempo e que pode gerar preocupações quanto a possíveis 
impactos futuros. Diante disso, o vereador destacou a necessidade de atenção imediata dos órgãos 
competentes, especialmente da COGERH e da CAGECE, solicitando esclarecimentos técnicos sobre 
a situação e informações acerca de eventuais riscos ao abastecimento público. Reforçou que o papel 
do vereador é fiscalizar, acompanhar e cobrar providências em defesa do interesse público, 
ressaltando que o requerimento não tem caráter alarmista, mas visa A busca de informações e soluções 
preventivas, antes que eventuais problemas tragam maiores prejuízos A população. Destacou ainda 
que o reservatório é um bem essencial e que sua preservação está diretamente ligada A qualidade de 
vida da população altaneirense. Acrescentou que a vegetação aquática pode interferir no oxigênio da 
água, afetando inclusive a reprodução de peixes e o equilíbrio ambiental do reservatório, o que reforça 
a importância de medidas de limpeza e controle da situação. Alertou ainda para a possibilidade de 
redução da capacidade útil do açude em razão do avanço dessa vegetação, o que pode compromete 
o volume de água disponível. Em seguida, o Presidente Professor Deza Soares registrou 
requerimento apresentado, destacando que já apresentou demandas semelhantes, inclusive sob 
outros mananciais. Ressaltou a importância da matéria e afirmou que se trata de uma questão 
extrema necessidade para o município, especialmente no que se refere ao abastecimento hidrico. 
Reforçou ainda a importância da atuação dos órgãos municipais e estaduais competentes no 
enfrentamento da situação, dada a relevância do tema para a população. Não havendo mais inscrito 
para a discussão da matéria, a mesma foi posta em votação através do sistema nominal de votação, 
tendo sido aprovada por unanimidade. Item 3: Requerimento n° 040/2026, de autoria do Vereador 
Júnior do Povo, solicitando cópia integral, em meio fisico, do processo licitatório 2025.08.20.1 - 
referente a contratação de serviços especializados de locação de estruturas e serviços para realização 
e eventos diversos no Município, inclusive seus aditivos posteriores até a presente data. Após a 
itura, o Vereador Paulo  Robson  fez pedido de vista A matéria e a solicitação foi regimentalmente 
ncedido pela Mesa Diretora. Não havendo nada mais a tratar, o Presidente Deza Soares agradeceu 
participação de todos os presentes, ouvintes e assessoria interna e declarou encerrada a Sessão, 

eterminando a lavratura dessa Ata que apó chada conforIner a ro ada e publicada. Sala das 
essões, 22 de junho de 2026. 
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